Flash : mise en équation (Modéliser)



Série 1



Diapo 1:

Quel nombre de départ faut-il choisir pour obtenir 7 ?

nnement par opéeration a trou

) x| /\0—336

? 3 -1 /0
raisonnement par essai erreur —= LONG
essal avec 3 —> erreur

essal avec 2 __ @2 Q) erreur

) &_5
= o2
o O?%

raisonnement en remontant le programme A _
\ F+3 =1

gl




Diapo 2:

Quel nombre de départ faut-il choisir pour obtenir 33 ?

Choisir un nombre
Ajouter 5
Multiplier par 4




Diapo 3:

pour que les deux amis trouve le méme nombre a l'arrivee

Programme Alexia Programme Bérat
e Choisir un nombre, e Choisir un nombre,
 Le multiplier par 3. e Lui ajouter 8.




Diapo 4 : Trouver la valeur du nombre manquant.

Le périmetre de ce triangle est de 26 cm. L'aire de ce triangle est de 30 cm?.

contour 2= T 13 em
2 cmiis

12 cm k

b x K

choisir un nombre |C€ programme aire d'un triangle

multiplier par 2 correspond au X

_ probleme
ajouter 12 un nombre X5 cm : 2 = 30 cm”2

essais erreurs

p S—1 T
5+6 +17 = 2| /67 :

,Q 30 cmA2 : 2 = 15 cmA2
‘__:'_/3 D[ on cherche le nombre qui multiplié par 5 cm donne 15 cm”2
| f ‘ /\ 2 c'est 12 cm




Diapo 5: Trouver la valeur du nombre manquant.

Ahmet a choisit un nombre,
- il le multiplie par 4

- puis ajoute 10.

Il obtient 54.

Quel est ce nombre?

methode remonter le programme

54 -10 = 44

44 : 4 =-@

5 pots de confiture de méme masse et

un paquet de sucre de 200g pesent en

tout 1,8 kg. 1 800g

Combien pése un pot de confiture?

unités : tout convertir dans la méme unité

choisir un nombre |/ 3&9 C%/

le multiplier par 5 1 600 5 =320
ajouter 200g 1 800 - 200 = 1 600




Ecrire I’expression littérale correspondant

Dlapo 6: au résultat de chaque programme.
Programme 1 Programme 2
e Choisir un nombre, e Choisir un nombre,
* Le multiplier par 3, e Lui ajouter 8,
e Ajouter 8 au résultat. e Multiplier le résultat par 3.

XX 3+8=3x+8 X+ 8X 3=3(x + 8)



Diapo 7 :

Programme 1 Programme 2

e Choisir un nombre, e Choisir un nombre,
 Multiplier ce nombre par 7  Le multiplier par 7,

e Multiplier le nombre de départ par 8,| ||« Ajouter 8 au résultat.

e Ajouter les deux produits.

/X +/8X =15 x /X+8
20N

identite

Non les programmes ne sont pas equivalents



BIE:TeJo XMl Prouver que les 2 programmes sont équivalents.

Programme 1 Programme 2
[*_Choisir un nombre, e Choisir un nombre,
* Lui ajouter 5) e Le tripler)
- * Multiplier e résultat par 3. * Ajouter 15 au résultat
— 7
Qx +5 X 3 x(X 3} 15

développer

3Xx+3X5
=3x + 15

Bilan : les programmes sont équivalents.

si je choisis un nombre avec le programme 1 et avec le programme 2

je vais trouver le méme résultat mais je n'ai pas fait les opérations dans le méme ordre




Diapo 9 : Factoriser les expressions suivantes :
c'est passer d'une somme (ou d'une difference) a un produit




Diapo 10: je cherche la derniére opération

Dire si les expressions suivantes sont des sommes, des

produits, des quotients ou des différences :

(4x + 3)(—9 — 8x)

produit
27x* 4 3x + 4.

somme
6(—3x+4) 7.
somme - dirrerence 5(_3x + 4) |
produit



Série 2



remontre le programme




Q -
Siapo 2
3X.1.+7="28




@Diapo 3:

ca veut dire qu'on doit remplacer le x par la valeur 4

3x+2=28

5 L= 47 -

donc 4 n'est pas la solution de cetie equation.




L'egalité est-elle vraie
lorsqu’on donne a X la valeur 27

6x+2 =10

Non car six=2alors 6x +2 =12 +2 = 14
et 14 est différent de 10




D

Diapo 5: Résoudre I’équation :

Faire le lien avec
programme de

fx+2=0 1

?C'est le résultat
choisir un nombre _
multiplier par 4 0-2=-2
ajouter 2 -2:4=-0,5

trouver le nombre de depart pour obtenir O a 'arrivee




Probleme 4 : équation et résolution

: ]
alice -- bertrand

Mx+5 = 4x+9

e = [7&86 + 4

?xﬁ\e — -

1 G ¥7
X = T H§olutioni







Série 3



- - - - = /0000000000000
Diapo 1:

Pour quelle valeur de n

I’expression 2 X (n + 1)est-elle
égalea9? 2N+2=9

N choisir un nombre 45-1=35
7:2=35 ajOUter 1 90:-2=45
multiplier par 2

-




BIT:-TeJo W’ Pour quelle valeur de a I'égalité est-elle VRAIE ?

Ba=a+1)

c'est une équation car cette egalité n'est vraie que pour une valeur de a

essais erreurs (tableur) ; 2

resoudre



Diapo 3:

L’égalité est-elle vraie lorsqu’on donne

a y la valeur 5?

3x+2=17

3X5=15

15+2=17 Donc I'égalité est vraie



§

T To W B4 est-il solution de I’équation suivante?

5x—6 =3x+ 2

je dois remplacer le x par 4 pour voir si c'est egal

membre de gauche : membre de droite
20'6=14 12 +2 =14

4 est LA solution de cette equation



Diapo 5:

methode programme de calcul

S5x =77

choisir un nombre

multiplier par 5

soustraire 7 au résulat

Résoudre I’équation :

5x-7=3
JAQ 9X = 6)+¥
X =2



Série 4



Diapo 1 : L% ) _ ol

r - r - r p -
Completer le maximum d’egalites en 2 minutes ...

dans une multiplication a trou
on fait le quotient entre le résultat et le facteur connu

b




Diapo 2:

Pour résoudre un probleme, on a effectué successivement les opérations suivantes.

Remplacer ces calculs séparés par une seule expression donnant le méme résultat final.

4x7 = 28 3+4_@

28-5 = 23 407 )=

33
23+2 = 11,5 33x5 = 165

4x7 — )

) O-(3+4\ 5



Diapo 3: 4 est-il solution de I’équation suivante?
x“—9=3x-5

/

Lxly M

Donc 4 est solution




Diapo 4 : Résoudre I’équation :

2x@—x—4

on commence par "se debarrasser " du nombre dans le membre de gauche

5{( 2x =(-x)-9 J -5
ON veut se debarrasser du x a droite

e 3x = -9 D*X
=3




Diapo 5 :  Développer et réduire les expressions suivantes :
3(dx -2) 12x — 30
— Ny _ 6 :;é%bzzgg —EMQ

A2 LT - /o)

Factoriser les expressions suivantes :

15x*>+18x © *3x(4+58x)
:3%_5}9@%;@ 12 - Alg@—l—iﬁ}@

3

_5y(@z+g>



